

## Πίνακας περιεχομένων

### Πρόλογος

<b>A/</b>	<b>Ιδιομορφίες της συνταγματικής πτυχής του Κυπριακού και προοπτικές μιας ομοσπονδιακής δομής της Κυπριακής Δημοκρατίας</b>	21
<b>I.</b>	Το Σύνταγμα ως προϊόν της ιστορίας: η ιδιομορφία του κυπριακού Συντάγματος του 1960 και η προοπτική της ομοσπονδίας	21
<b>II.</b>	Η ομοσπονδιακή αρχή και οι άλλες οργανωτικές βάσεις ενός σύγχρονου κράτους	29
<b>III.</b>	Το βασικό συνταγματικοπολιτικό αγαθό: η ενότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας	36
<b>B/</b>	<b>Η συνταγματική διάσταση των «Ιδεών Γκάλι» και η «πολιτική ισότητα» των δύο κοινοτήτων</b>	41
<b>Γ/</b>	Ο δικαστικός έλεγχος της συνταγματικότητας των νόμων στην Ελλάδα και την Κύπρο: Μια παράλληλη σκιαγράφηση	51
<b>Δ/</b>	<b>Το κυπριακό ζήτημα, η κυπριακή συνταγματική τάξη και η προοπτική ένταξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση</b>	71
<b>I.</b>	Το γενικό πολιτικό πλαίσιο	72
<b>II.</b>	Τα ιδιαίτερα πολιτικά και νομικά προβλήματα που θέτει ενώπιον της Ευρωπαϊκής Ένωσης η προοπτική ένταξης της Κύπρου	79
<b>III.</b>	Η συνταγματική βάση της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση	82
<b>IV.</b>	Το κοινοτικό κεκτημένο ως παράμετρος της λύσης του Κυπριακού	92
<b>E/</b>	<b>Το Κυπριακό Σύνταγμα του 1960 και η δυνατότητα αναθεώρησής του: ένα εργαστήριο για τη δοκιμασία της αντοχής των συνταγματικών υλικών</b>	97
<b>I.</b>	Το Κυπριακό Σύνταγμα του 1960: ο φορέας της συντακτικής εξουσίας. Ο συσχετισμός των δυνάμεων και η νομική μορφοποίηση του. Μια σύντομη επισκόπηση	97
<b>II.</b>	Η προσφυγή στο «δίκαιο της ανάγκης» και ο «διπλασιασμός» της συνταγματικής τάξης: η «τάξη του συνταγματικού κειμένου» και η «τάξη της ανάγκης»	103
<b>III.</b>	Από το «δίκαιο της ανάγκης» στην αναθεώρηση του Συντάγματος. Η δοκιμασία της νομολογίας	107
<b>IV.</b>	Η πρωτοβάθμια προσέγγιση: ο συνταγματικός και δικονομικός formalismός	110
<b>V.</b>	Η δευτεροβάθμια προσέγγιση: η διεθνής υπόσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας και η συμβολική λειτουργία του Συντάγματος	113
<b>VI.</b>	Το βαθύτερο διακύβευμα: Τα όρια του δικαστικού ελέγχου της συνταγματικότητας των νόμων και η λύση του κυπριακού προβλήματος	118
<b>ΣΤ/</b>	<b>Επίμετρο: Η σημασία της ιστορικής μνήμης στο Κυπριακό</b>	123